
23 января 2025

Тель-Авив

Экспертная дискуссия

Ожидания израильтян от 2025 года



Программа заседания

15:30-16:00 Собрание и легкие закуски

16:00-16:30 
Открытие круглого стола и презентация результатов исследований, проведенных 
аналитическим центром «Дор Мориа»

16:30-17:00 «Оценка израильтянами результатов 2024 года и ожидания от 2025 года»

17:00-17:30 Дискуссия: «Доклад «Дор Мориа» для Кнессета и Кабине министров по результатам 
исследований.» 

17:30-18:00 Кооперативный банк, разработка информационных продуктов

18:00-18:15 Подведение итогов круглого стола

18:00-18:45 Окончание мероприятия и неформальное общение
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В декабре-январе 2024–2025 Аналитический центр «Дор Мориа» провел репрезентативный 
массовый социологический опрос 1005 израильтян «Итоги 2024 и ожидания от 2025 года»



1. Израиль в зоне кризиса

a. Регионализация vs Глобализация

b. Трансформация в США

c. Между Коллективным Западом и Глобальным 

Югом

2. Отношение к США

a. Зависимость от США

b. Качели Трампа

c. Великая Америка снова

Структура доклада для Кнессета

относительно выявленных угроз и предложений для их преодоления.

4. Выявленные угрозы

a. Онтологический пузырь (антагонистические 

картины мира)

b. Радикализация дискурса и его раскол

c. Изменение геополитической ситуации

3. Израиль и Глобальный Юг

a. Отношение к глобальному Югу

b. Отношение израильтян к БРИКС

c. Отношение к ЕС, России, Китаю

5. Предлагаемые инструменты

a. Израиль как технологический мост

b. Лобби по легализации районных советов

c. Авраамический банкинг и Авраамический кластер



Победа Дональда Трампа вызвала 
заметный оптимизм среди израильтян: 
62.2% респондентов отметили усиление 
позитивных настроений в обществе. 

По мере увеличения религиозности, 

растут позитивные настроения 

израильтян (у светских такие ответы 

составляют 59.3%, у соблюдающих 

традицию – 70.2%, а у религиозных – 

85.4%). 



В декабре 2023 года опрос проведенный 

ООО «Дор Мория» показал, что по 

мнению 31.1% израильтян, В. Путин 

входит в число лидеров, которые имеют 

наибольшее влияние на полит. повестку 

Ближнем Востоке. 

С победой Владимира Путина на президентских выборах - 2024 в России израильтяне, в первую 

очередь, связывают перспективу обострения противоречий между коллективным Западом (США и 

ЕС) и глобальным Югом (страны БРИКС и ряд стран Африки и Латинской Америки) - 44,4%, а кроме 

того, усиление военного присутствия России на Ближнем Востоке (25.3%). 



«Атака пейджерами», оценка операции:
80% - исторический успех;
38% - укрепление международного 
статуса Израиля;
22% - спасение жизней солдат 
20% - предмет национальной гордости
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Ядерные амбиции Ирана в центре внимания израильской безопасности. 

Респонденты ожидают: 

38,7% прямого столкновения в 2025 году (41.5% - еврейский сектор и 24.5% 

– арабский).

38,3% уничтожения ядерных объектов (42.5% – еврейский сектор и 16.4% – 

арабский).

17.4% ожидают смену режима в Иране;

10.5% возобновление ядерного соглашения ( 21.4% арабского населения 

против 8.5% еврейского).
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• 39.1% ожидают расширения соглашений и присоединения новых участников

• 24.9% прогнозируют заморозку или минимальную их реализацию

• 15.5% опасаются прекращения процесса из-за палестинской проблемы

52.5% религиозных евреев верят в расширение соглашений, и только 33.1% 

светских разделяют этот оптимизм. 



С точки зрения политических ориентаций, наиболее 
оптимистично оценивают перспективы отношений 
Израиля со странами БРИКС политически правые, а 
наиболее пессимистично – умеренно левые, которые 
выглядят более последовательными в своей позиции. 

Политические правые, напротив, чаще других в качестве перспективы указывают на углубление 

экономических связей со странами БРИКС (27.2% против 22% в среднем по другим группам), а доля 

пессимистических прогнозов у них находится в числе наиболее низких (11.8% против 20.9% в среднем 

по другим группам). 



31% считают, что в 2024 году участие 

Израиля в конфликте на Украине 

осталось на том же уровне;

28% полагают, что оно снизится; 

7% говорят о его усилении. 

20% респондентов считают, что в 

2025 году конфликт перейдёт в 

формат низкой интенсивности; 

17% ожидают начала мирных 

переговоров; 

13% прогнозируют прямое 

вмешательство НАТО

24% затрудняется с ответом;

17% заявили, что не следят за 

ситуацией.
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Перспективы для Израиля со свержением Башара Асада в Сирии. 

• 47.1% - остановка потока иранского оружия через Сирию;

• 37.1% - создание буферной зоны под контролем ООН между Израилем и 

Сирией;

• 27.3% - свержение Башара Асада вызывает обеспокоенность региональной 

нестабильности и экстремизма на границах Израиля,  

• 26.4% -  угроза турецкого захвата  Сирии.
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Неопределенность мнений о планах Трампа

30% - поддержка модели "два государства для двух народов"
29% - поддержка аннексии территорий
27% - затруднились определить позицию

Ключевые ожидания израильтян

54% верят в укрепление суверенитета Израиля
50% ожидают улучшения отношений с 
Саудовской Аравией
40% ожидают уничтожения ядерных объектов 
Ирана 



6 дихотомий по значимым вопросам жизни израильского общества

Государство Галахи Светское государство

1 государство для 2 народов 2 государства для 2 народов

В сторону Коллективного Запада В сторону Глобального Юга

Есть уникальная миссия в мире Нет уникальной глобальной миссии

Религиозный сионизм Светский сионизм

Избранный народ Один из древних народов
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Сформированы две антагонистические картины мира

Либеральная картина мира Консервативная картина мира

свобода идентичность

индивидуализм традиция

прогресс стабильность

глобализм коллективизм

секулярность религиозность

Последствия формирования онтологических пузырей :

• Паралич политической системы из-за неспособности к компромиссам;

• Рост взаимного отчуждения и экстремизма;

• Угроза демократическим институтам и социальной стабильности;

• Риск утраты единства нации и распада государства.



В терминах социологической науки это выражается в том, что по наиболее значимым 

общественным вопросам большинство людей занимает крайние позиции.

Крайние позиции – это не столько процесс анализа ситуации, сколько поведенческая 

стратегия, ориентированная на продавливание своих ценностей, интересов, а не на диалог 

и согласование интересов.

Мы предположили, что 

выбор радикальной или 

умеренной оценки, это 

не столько взвешенная 

позиция, сколько 

рефлекторная 

поведенческая 

тенденция. 



Возможность полного уничтожения организации ХАМАС (%)

Возможно Невозможно Всего

Политические взгляды

Правые 85 15 100

Умеренно правые 65 35 100

Центр 59 41 100

Умеренно левые 58 42 100

Левые 32 68 100

Страна рождения

Израиль 65 35 100

Территория бывшего СССР 69 31 100

Другое 72 28 100
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Более других поддерживают концепцию «Два государства для двух народов» представители умеренно - и 

левых политических взглядов, о чем заявляют соответственно 67% и 69% из их числа. И в целом, 

относительно образа политических перспектив Израиля у них отмечается наибольшее единство: разброс 

долей ответов по другим вариантам в большинстве случаев не превышает 6%.
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Правые Умеренно правые Центр Умеренно левые Левые

Израиль после войны
(распределение ответов по  политическим предпочтениям) 

Два гос-ва для двух народов Одно гос-во для двух народов

Аннексия Западного берега +Газа Палестинское государство на Территоии ПА  без Газы

Палестинское государство в границах до 67 г.
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«Два государства 
для двух 

народов» -28%

«Одно государство 
для двух народов» - 

8%

Аннексия Западного 
берега/территорий Иудеи и 

Самарии, а также сектора Газа - 25%

Продолжаать 
действовать как 

действовали -14%

Не знаю - 25% 

КАКАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ СТРАТЕГИЯ БОЛЕЕ 

ПЕРСПЕКТИВНА ДЛЯ ИЗРАИЛЯ ПОСЛЕ ЗАВЕРШЕНИЯ 

ВОЙНЫ?



Спасибо за внимание

facebook.com/dormoriah 

youtube.com/@haifa_format

t.me/haifa_format 

www.dor-moriah.org.il
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mailto:youtube.com/@haifa_format
http://www.dor-moriah.org.il/
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